ДИНАМИКА
1 вариант


Часть А( выберите единственно правильный ответ) 
1. В каких единицах принято выражать силу в СИ?

а) 1кг                б) 1Вт               в) 1Н                г)1Па

2. Какая из величин скалярная?

а) масса             б) сила             в) ускорение                    г) все перечисленные

3. Какая из приведенных формул выражает второй закон Ньютона?

а)   F=mg                     б)F=mа                       в)F=k∆x                        г)F₁₂=F₂₁
4. Две силы F=3H и F=4H приложены к одной точке. Угол между векторами этих сил составляет 90°. Определить модуль равнодействующей сил.
а) 7Н                   б) 1Н                в) 5Н                   г) 12Н

5. Как будет двигаться тело массой 2кг под действием силы 4Н?

а) равномерно, со скоростью 2м/с                         б) равномерно, со скоростью 0,5м/с 

в) равноускоренно, с ускорением 2м/с²                 г) равноускоренно, с ускорением 0,5м/с²
6. Как движется тело, если векторная сумма всех действующих на него сил равна нулю?

а) скорость неизменна во времени                         б) скорость возрастает 

в) скорость убывает                                                  г) скорость равна нулю

7. Под действием силы 4Н тело движется с ускорением 2м/с². Как измениться масса тела, если силу увеличить вдвое?
а) не измениться   б) увеличиться в 2 раза   в) уменьшиться в 2 раза   г) для ответа не хватает данных

8. Под действием силы 4Н пружина удлинилась на 0,002м. Какова жесткость пружины?

а) 2Н/м                  б) 0,5Н/м          в) 500Н/м           г) 2000Н/м

9. Как измениться сила трения при движении бруска по горизонтальной поверхности, если сила реакции опоры увеличилась в два раза?
а) не изменилась     б) увеличилась в 2 раза        в) уменьшилась в 2 раза       г) увеличилась в 4 раза

10.На тело массой 1кг действуют силы 9Н и 12Н, направленные на юг и запад соответственно. Чему равно ускорение тела?

а) 15м/с²                  б) 30м/с²            в) 5м/с²             г) 21м/с²

11. Большой корабль тянет за собой на тросе маленькую лодку. Со стороны корабля на лодку действует силаF

Какая сила действует со стороны лодки на корабль?

а) 0Н                        б) F                     в)  <F                  г) >F 

12. На рис.1 представлены вектора ускорения и скорости движения тела. Какой вектор на рис.2 указывает направление равнодействующей всех сил?

рис.1                                           рис.2    

          а                                        а)                      б)

                                                       в)         г)                                                                     

 Часть В(решите одну из предложенных задач)                                                                                                                                                                                            

13.Под действием постоянной силы 0,003Н шарик в первую секунду прошел 15см. Определить массу шарика.

14. Определить силу трения, если вагонетка массой 1т под действием силы тяги 700Н приобрела ускорение 0,2м/с².

Часть С(решите одну из предложенных задач)

15. Через блок перекинута нить, к концам которой подвешены две гири массами 2 и 6кг. Найти силу натяжения нити при движении гирь. Массой блока пренебречь.

16. Тепловоз массой 100т тянет два вагона массой по 50т каждый с ускорением 0,5м/с². Найти силу тяги тепловоза, если коэффициент трения равен 0,006.

ДИНАМИКА
2 вариант

Часть А(выберите единственно правильный ответ)
1.Какая единица массы принята в СИ?

а)  1г                  б)1кг                     в) 1ц                           г) 1т

2. Какая из названных величин векторная: масса, сила
а) первая           б) вторая              в) первая и вторая                  г) ни первая, ни вторая

3. Какая из приведенных формул выражает третий закон Ньютона?

а) F=mg                        б) F=k∆x                         в) F₁₂=F₂₁                                г) F=mа
4. Две силы F= 2 и F=3Н приложены к одной точке тела. Угол между векторами составляет 90°. Определить равнодействующую силу.                                                        _
а) 1Н                   б) 5Н                    в) 6Н                           г) √13Н

5. Как движется тело, если векторная сумма всех сил действующих на тело отлична от нуля?
а) находиться в покое                                                       б) равномерно движется 

в) покоится или равномерно движется                           г) ускоренно

6. Тело массой 0,5кг движется с ускорением 2м/с². Какая сила действует на тело?

а)  1Н                  б) 4Н                    в) 0,25Н                       г) 2,5Н

7. На тело массой 5кг действует сила 6Н. С каким ускорением будет двигаться тело, если силу уменьшить в 3 раза?

а) 1,2м/с²             б) 0,6м/с²             в) 0,4м/с²                      г) 2м/с²
8. Деформация пружины 0,005м, коэффициент жесткости 500Н/м. Определить силу упругости, возникающую в пружине.

а) 2,5Н                 б) 100000Н           в) 0,00001Н                 г) 1Н

9. Как изменится коэффициент трения, если увеличить массу тела в 4 раза?

а) увеличится в 4 раза     б) уменьшиться в 4 раза      в) не изменится      г) увеличится в 2 раза

10. На тело массой 3кг действуют силы 9 и 3Н, направленные на восток и запад соответственно. Определить ускорение тела.
а) 2м/с²                б) 4м/с²                  в) 3м/с²                        г) 1м/с²

11. Шар, подвешенный на нити, действует на нить с силой F. С какой силой нить действует на шар?
а) 0Н                       б) F                      в) >F                           г) <F

12.                                                       По графику зависимости силы от времени определить участок на                         
        F            2                                       котором тело движется равномерно.                                                                           

                                 3                     t       а) 1           б) 2               в) 3              г) 4                                                                   

                1                        4                
Часть В (решите одну из предложенных задач)                                                                                                                                          

13. Груз массой 5кг, привязанный к невесомой нерастяжимой нити, поднимают вертикально вверх с ускорением 3м/с². Определить силу натяжения нити.

14. Мальчик массой 50кг, скатившись на санках с горки, проехал по горизонтальной дороге до остановки путь 20м за 10с. Чему равна сила трения, действующая на санки?

Часть С ( решите одну из предложенных задач)

15. Трамвай массой 20т, отходя от остановки, на расстоянии 50м развивает скорость 8м/с. Определить силу тяги двигателя трамвая, если коэффициент трения равен 0,036.

16. Через неподвижный блок перекинута нить, на которой подвешены два груза массами 2 и 4кг. Найти ускорение системы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
